



ASOCIACE PRACOVNÍKŮ SPECIÁLNĚ PEDAGOGICKÝCH CENTER
Pod Horkou 463/16, Brno, PSČ 635 00

V Brně dne 30. září 2024

**Věc: VÝZVA K ŘEŠENÍ OTÁZKY PLATŮ PEDAGOGICKÝCH PRACOVNÍKŮ SPECIÁLNĚ
PEDAGOGICKÝCH CENTER**

Vážený pane ministře,

jménem pracovníků speciálně pedagogických center (SPC) sdružených v Asociaci pracovníků speciálně pedagogických center (APSPC) si dovoluujeme Vás požádat o řešení *diskriminující* situace v případě platů pedagogických pracovníků SPC. V roce 2024 došlo k navýšení mzdových prostředků pouze na platy pedagogů – učitelů a tím došlo k poškození dalších pedagogických profesí a dehonestaci jejich práce.

Chtěli bychom připomenout, že práce v SPC je velmi náročná svou rozsáhlou náplní odborných činností s dopadem do vzdělávání žáků se speciálními vzdělávacími potřebami (SVP). S novelizací Školského zákona v r. 2016 došlo k enormnímu navýšení povinností a činností nejen odborných, ale také administrativních v souvislosti s diagnostikou a vyhodnocováním podpůrných opatření ve školách a školských zařízeních. A to do té míry, že jiné činnosti, které SPC do té doby svým klientům poskytovala, musela významně omezit nebo zcela zrušit. Je vyvíjen velký tlak na zvyšování kvalifikace pracovníků (nově např. školský logoped) a poskytování metodické podpory učitelům v běžných školách. Přes tuto nadstandardní úlohu ve vzdělávání žáků se SVP nejenže nebyly přidány finance na navýšení jejich platů, ale byly dokonce poníženy o deklarovaná 2%.

V případě SPC, která jsou součástí škol, se ředitelé/ky snaží platy zaměstnancům (SPC, uklízečkám, pracovníkům v jídelně apod.) dorovnat z prostředků určených na platy učitelů, ale je to řešení, které pak vzbuzuje emoce mezi kolegy. V zařízeních, která nejsou součástí škol, nebo stát není jejich zřizovatelem, je situace ještě horší.

Jedním z důsledků reálného snižování platů pracovníků SPC je zvyšující se fluktuace pracovníků, kteří po krátkém zaučení odcházejí za vyššími výděly (i v rámci školství) a tím hrozí kolaps

poradenského systému. Stálí pracovníci jsou nekonečnými školiteli nových sil, které pracují v „ochranné lhůtě“, za dva. Práce v SPC přestává být prestižní záležitostí, vedoucím pracovníkům schází motivační zdroje. Celková neuspokojivá situace vede k vyčerpání pracovníků.

Na základě výše uvedených důvodů požadujeme navýšení platů pedagogických pracovníků SPC a podporujeme výzvy Asociace pracovníků PPP a Asociace speciálních pedagogů k úpravě platových podmínek pedagogických pracovníků.

Nabízíme spoluúčast při jednáních na toto téma.

S pozdravem,

Mgr. Zuzana Žampachová, předsedkyně APSPC